

**УКРАЇНСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ НАУКИ І ТЕХНОЛОГІЙ**  
**/УДУНТ/**  
**НІКОПОЛЬСЬКИЙ ФАКУЛЬТЕТ**  
**УКРАЇНСЬКОГО ДЕРЖАВНОГО УНІВЕРСИТЕТУ НАУКИ І**  
**ТЕХНОЛОГІЙ**

**ПОЛОЖЕННЯ**  
**про порядок та умови обрання вибіркових навчальних дисциплін**  
**студентами Нікопольського факультету**  
**Українського державного університету науки і технологій**  
**(з додатком-зразком аркуша опитування)**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**  
Вченою радою НФ УДУНТ  
«30» серпня 2022 р. протокол № 6

**ВВЕДЕНО В ДІЮ**  
Розпорядження декана НФ УДУНТ від  
«12» вересня 2022 р.

## **Положення про порядок та умови обрання вибіркового навчальних дисциплін студентами Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій**

1. «Положення про порядок та умови обрання вибіркового навчальних дисциплін студентами Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій» (надалі Положення) розроблене відповідно до Закону «Про вищу освіту» (п. 15 частини 1, ст. 62), що надає особі, яка навчається у закладі вищої освіти, право на вибір навчальних дисциплін у межах, передбачених відповідною освітньою програмою та начальним планом, в обсязі, що становить не менш як 25 відсотків загальної кількості кредитів ЄКТС, передбачених для відповідного рівня вищої освіти та «Положення про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті науки і технологій».

2. Навчальні дисципліни за вибором здобувача або вибірково навчальні дисципліни - це дисципліни, які пропонуються Нікопольським факультетом Українського державного університету науки і технологій для навчання з метою задоволення освітніх і кваліфікаційних потреб особи, посилення конкурентоспроможності та затребуваності випускника на ринку праці, сприяють академічній мобільності та особистим інтересам. Вибіркові навчальні дисципліни забезпечують урахування інтересів та вимог здобувачів освіти щодо власної поглибленої фахової підготовки з певних напрямків діяльності в межах спеціальності, а також набуття додаткових загальних та фахових компетентностей.

Вибіркові навчальні дисципліни можуть забезпечувати як загальну (формування загальних компетентностей), так і професійну (набуття фахових компетентностей) підготовку здобувача вищої освіти.

Вибіркові навчальні дисципліни, що забезпечують загальну підготовку, входять до бази вибіркового дисциплін загальної підготовки Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій і можуть обиратись студентами незалежно від освітньої програми, за якою вони здобувають вищу освіту.

Вибіркові навчальні дисципліни, що забезпечують професійну підготовку, входять до бази вибіркового дисциплін за певною освітньою програмою і можуть обиратись студентами, які здобувають вищу освіту за цією програмою.

3. Мінімальний обсяг вибіркової складової в освітніх програмах бакалаврського рівня має становити 60 кредитів ЄКТС.

4. Вибіркові навчальні дисципліни у навчальному плані утворюються за циклами загальної підготовки (дисципліни з бази вибіркового дисциплін загальної підготовки Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій) та професійної підготовки (вибіркові дисципліни за освітньою

програмою).

Обсяг вибірових дисциплін загальної підготовки становить 24 кредити ЄКТС

Мінімальний обсяг вибірових дисциплін професійної підготовки становить 36 кредитів ЄКТС.

5. Порядок вибору дисциплін здобувачами освіти при формуванні індивідуальних навчальних планів та організаційні процедури, що забезпечують реалізацію викладання вибірових дисциплін, визначаються п. 6.2 «Положення про організацію освітнього процесу в Українському державному університеті науки і технологій» та цим Положенням.

6. Відповідно до сформованої мети здобувач вищої освіти може реалізувати свій вибір шляхом:

- вибору однієї навчальної дисципліни з трьох альтернативних освітніх компонентів, які вивчаються в конкретному семестрі і є однаковими за обсягом кредитів та формою контролю;
- вибору професійно-орієнтованого (профільного) блоку дисциплін, який включає переважно фахові дисципліни, що визначають підготовку студента в межах обраної освітньої програми, і спрямований на поліпшення здатності студента до майбутнього працевлаштування. Присвоєння додаткової кваліфікації в результаті такого вибору не передбачається.

7. Кількість та обсяг вибірових навчальних дисциплін для конкретного семестру вказана в навчальному плані.

8. Формування вибірової складової індивідуального навчального плану студента здійснюється здобувачами освіти з консультативною допомогою Гаранта освітньої програми з переліку дисциплін що входять до бази вибірових дисциплін загальної підготовки Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій та з переліку вибірових дисциплін за освітньою програмою.

9. Здобувачі вищої освіти мають право обирати вибірові навчальні дисципліни на весь період навчання.

Процедура вибору вибірових навчальних дисципліни здійснюється здобувачами на першому році навчання – до 01 листопада на другий семестр поточного навчального року та до 1 березня на наступні навчальні роки.

Для студентів, які навчаються за освітніми програмами, де вільний вибір заплановано в першому навчальному семестрі, обрання здійснюється під час подачі оригіналів документів для зарахування на навчання у Відбірковій комісії Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій.

Студенти заочної форми навчання можуть реалізувати свій вибір під час настановчої або заліково-екзаменаційної сесії.

Формування вибіркової складової індивідуального навчального плану студента на наступний навчальний рік здійснюється здобувачами освіти не пізніше 1 березня попереднього навчального року.

10. Студент, який з поважної причини (хвороба, академічна мобільність тощо) не визначився зі своїм вибором, має право здійснити його протягом першого робочого тижня після того, як з'явився на навчання.

Якщо здобувач вищої освіти з тих чи інших не поважних причин не скористався можливістю взяти участь у процедурі обрання вибіркового дисциплін, то за умовчанням він вважатиметься таким, що обрав перелік обраних дисциплін який висловили бажання вивчати більшість осіб, які навчаються на відповідній освітній програмі.

11. Зміна студентом з об'єктивних причин свого вибору після його затвердження можлива лише за дозволом ректора. Заява студента на внесення змін до вибіркового складника навчального плану подається до початку навчального року за умови, що студент не розпочав опанування вибіркової навчальної дисципліни. Зміни, внесені до індивідуального навчального плану студента, затверджує декан факультету.

Самочинна відмова від вибіркової дисципліни тягне за собою академічну заборгованість.

Не допускається зміна обраних дисциплін (блоків дисциплін) після початку навчального семестру, у якому вони викладаються. Внесення в індивідуальний навчальний план студента додаткових навчальних дисциплін без погодження декана не має юридичної сили.

12. У випадку поновлення, переведення здобувача, допуску його до занять після завершення академічної відпустки за його письмовою заявою можливе перезарахування вибіркового навчального дисциплін з дотриманням вимог «Порядку відрахування, переривання навчання, поновлення і переведення здобувачів вищої освіти в УДУНТ».

13. У якості вибіркового навчального дисциплін, за заявою здобувача, можуть перезараховуватись дисципліни не меншого обсягу, що вивчалися в іншому закладі вищої освіти здобувачем-учасником програми академічної мобільності з дотриманням вимог Положення «Про академічну мобільність здобувачів вищої освіти» та «Порядку визнання результатів навчання та компетентностей, здобутих у неформальній та/або інформальній освіті».

14. Здобувачам, які отримують вищу освіту за скороченим терміном навчання, у якості вибіркового навчального дисциплін можуть бути (за заявою) перезараховані дисципліни не меншого обсягу, які вивчалися в закладі фахової передвищої освіти.

15. Переліки вибірових дисциплін загальної підготовки та затверджені ГЗЯОП силабуси вибірових дисциплін оприлюднюються на веб-сайті Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій і є загальнодоступними усім зацікавленим особам.

16. Студентам надається перелік вибірових навчальних дисциплін загальної підготовки і пропонується визначити пріоритетність їх вивчення, виходячи з власних побажань.

17. Вивчення вибірових навчальних дисциплін загальної підготовки відбувається за умови, що кількість студентів, які висловили бажання вивчати зазначену дисципліну становить не менше половини осіб, які навчаються на відповідній освітній програмі.

Вивчення вибірових навчальних дисциплін загальної підготовки може відбуватися в об'єднаних навчальних групах, які можуть бути сформовані деканатом Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій зі студентів одного року навчання (курсу) різних спеціальностей.

18. Формування об'єднаних навчальних груп відбувається відповідно до результатів опитування студентів, яке проводиться Гарантами освітніх програм відповідних спеціальностей.

Координація роботи із вибору вибірових навчальних дисциплін покладається на кураторів академічних груп та заступника декана.

19. Опитування студентів проводиться шляхом заповнення ними відповідних Google Форм опитування та/або заповнення паперових аркушів опитування щодо власного вибору вибірових дисциплін. У разі дистанційної форми навчання, заповнені власноруч і підписані аркуші опитування можуть надсилатися студентами до Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій за допомогою поштового або електронних засобів зв'язку.

20. Результати опитування щодо власного вибору вибірових дисциплін для вивчення передаються Гарантами освітніх програм відповідних спеціальностей до деканату Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій у строки визначні в пункті 9.

21. Рішення щодо викладання певної вибірової навчальної дисципліни та формування відповідної об'єднаної навчальної групи приймається деканатом Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій за умови, що кількість студентів, які висловили бажання вивчати зазначену дисципліну становить не менше половини осіб, які навчаються на відповідному курсі.

За неможливості сформувати об'єднану навчальну групу для вивчення певної навчальної дисципліни через недостатньою кількістю здобувачів освіти, що обрали її з максимальним пріоритетом, деканат може долучити до цієї об'єднаної навчальної групи здобувачів, які обрали зазначену дисципліну з меншим пріоритетом, а дисципліна, що обрана ними з максимальним пріоритетом, не започатковуватиметься.

Якщо здобувач вищої освіти з тих чи інших не поважних причин не скористався можливістю взяти участь у процедурі обрання вибіркової дисципліни, то за умовчанням він вважатиметься таким, що обрав перелік обраних дисциплін який висловили бажання вивчати більшість осіб, які навчаються на відповідній освітній програмі.

22. Вибіркові дисципліни циклу професійної підготовки обираються здобувачами освіти з бази вибіркової дисципліни за освітньою програмою в залежності від обраного фахового спрямування.

За рішенням групи забезпечення якості освітньої програми до бази вибіркової дисципліни Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій можуть бути внесені зміни, які не потребують перезатвердження програми вченою радою УДУНТ

23. Деканат Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій:

- планує відповідне навчальне навантаження кафедри, яка викладатиме зазначену вибірку навчальну дисципліну;
- забезпечує формування окремих екзаменаційно-залікових відомостей для студентів кожної з академічних груп, що входять до об'єднаної навчальної групи.

24. Для студентів, скороченого терміну навчання, як вибіркової навчальні дисципліни загальної та професійної підготовки можуть бути зараховані опановані в межах попередньої освітньої програми підготовки фахового молодшого бакалавра (молодшого спеціаліста) навчальні дисципліни відповідного сумарного обсягу, які відсутні в перелік вибіркової навчальних дисциплін Нікопольського факультету Українського державного університету науки і технологій. Навчальні дисципліни, вивчення яких передбачене чинними навчальними планами підготовки бакалаврів впродовж скороченого терміну навчання, перерахуванню не підлягають.

**Шановний студенте!**

Пропонуємо Вам здійснити Ваше право на власний вибір частки навчальних дисциплін для вивчення за освітньою програмою 136 Металургія

У наведеному переліку навчальні дисципліни розділені на дві групи:

- 1) Вибіркові навчальні дисципліни загальної підготовки;
- 2) Вибіркові навчальні дисципліни професійної підготовки.

Ви маєте окремо в кожній групі, виходячи з Ваших власних міркувань, визначити дисциплін, які Ви бажаєте вивчати та надати до деканату відповідну заяву.

Ви зможете реалізувати Ваш вибір, якщо загальна кількість студентів, які обрали ту ж саму навчальну дисципліну, що і Ви, буде більшою за половину осіб, які навчаються за Вашою освітньою програмою та фаховим спрямуванням.

**Освітня програма:** \_\_\_\_\_

<b>Фахове спрямування</b>		
<b>Вибіркові дисциплін загальної підготовки</b>		
<b>Шифр дисципліни</b>	<b>Назва дисципліни</b>	<b>Обсяг (кред.)</b>
<b>1 курс</b>		
<b>2 курс</b>		
<b>3 курс</b>		
<b>4 курс</b>		
<b>5 курс</b>		

**Вибіркові дисциплін професійної підготовки обираються з бази вибірових дисциплін за освітньою програмою в залежності від обраного фахового спрямування**

Декану Нікопольського факультету УДУНТ

студента групи \_\_\_\_\_

(прізвище, ініціали)

### **ЗАЯВА**

Освітня програма: \_\_\_\_\_

Обране фахове спрямування: \_\_\_\_\_

Прошу включити в мій індивідуальний навчальний план наступні вибіркві навчальні дисципліни загальної підготовки:

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

Вибіркові дисциплін професійної підготовки обираю з бази вибірквих дисциплін для обраного мною фахового спрямування \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_  
(Підпис)

\_\_\_\_\_  
(Прізвище І.П.)